

Маркеева Ксения Александровна, студентка,
Пензенский филиал ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации», г. Пенза

Танина Мария Алексеевна, к. э. н., доцент кафедры
«Менеджмент, информатика и общегуманитарные науки»,
Пензенский филиал ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации», г. Пенза

ОНЛАЙН СООБЩЕСТВА С АГРЕССИВНОЙ ЭКСТРЕМИСТСКОЙ РИТОРИКОЙ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Аннотация: В предложенной статье рассматриваются феномен онлайн сообществ с агрессивной экстремистской риторикой в социальных сетях РФ, его причины и последствия, а также возможные меры по борьбе с этим явлением.

Ключевые слова: социальные сети, онлайн сообщества, агрессивная экстремистская риторика.

В последние годы социальные сети стали неотъемлемой частью нашей жизни, предоставляя нам возможность общаться, делиться информацией и выражать свои мнения. Однако вместе с позитивными аспектами использования социальных платформ появилась и темная сторона – онлайн сообщества с агрессивной экстремистской риторикой.

В Российской Федерации наблюдается распространение таких сообществ, которые активно используют социальные сети для распространения своих идеологий и пропаганды. Эти сообщества пропагандируют ксенофобию, насилие и другие формы экстремизма, создавая опасную атмосферу в онлайн.

Основным фактором, способствующим распространению таких онлайн сообществ, является анонимность интернета. Люди чувствуют себя защищенными и безнаказанными, что позволяет им открыто выражать свои экстремистские взгляды без страха быть обнаруженными или преследуемыми правоохранительными органами. Кроме того, онлайн платформы предоставляют широкий доступ к информации и контенту, который может быть использован для радикализации молодых людей [1].

Агрессивная экстремистская риторика в онлайн сообществах может иметь серьезные последствия для общества. Она не только способствует распространению ненависти и насилия, но также может стать катализатором физических атак и террористических актов. Для определения и анализа такой риторики необходимо рассмотреть несколько ключевых аспектов.

Во-первых, следует учитывать содержательную составляющую сообщений. Агрессивная экстремистская риторика часто характеризуется пропагандой насилия, ненависти, дискриминации и разжиганием межэтнической или межнациональной вражды. Важно отметить, что такие высказывания могут вызывать негативные эмоции и подстрекать к действиям, которые противоречат законодательству.

Во-вторых, необходимо учесть контекст использования агрессивной экстремистской риторики. Социальные сети предоставляют платформу для обмена информацией и выражения свободы слова, однако злоупотребление этим правом может привести к распространению опасных идеологий и формированию радикальных сообществ. Поэтому важно проводить анализ контекста, чтобы выявить потенциальные угрозы и противодействовать им.



В-третьих, стоит обратить внимание на активность пользователей в онлайн сообществах с агрессивной экстремистской риторикой.

Исследование онлайн сообществ с агрессивной экстремистской риторикой в России является актуальной темой, требующей серьезного исследования. В последние годы наблюдается увеличение числа таких сообществ в социальных сетях, что вызывает опасения и требует проведения анализа. Главная цель данного исследования – выявление основных характеристик этих сообществ, их динамики развития, а также особенностей воздействия на пользователей.

Онлайн сообщества с агрессивной экстремистской риторикой в социальных сетях РФ оказывают значительное влияние на общественное мнение и политическую ситуацию в стране. Благодаря широкому распространению интернета и популярности социальных сетей, такие сообщества имеют возможность быстро и эффективно донести свои идеологии до большого количества пользователей [3].

В первую очередь, такие онлайн сообщества способны формировать и поддерживать определенные политические установки среди своих участников. Агрессивная экстремистская риторика, поощрение насилия или ненависти к определенным группам людей создает атмосферу нетерпимости и разделения, что может привести к конфликтам как в онлайн, так и в реальной жизни.

Кроме того, эти сообщества часто становятся площадками для распространения фейковых новостей, дезинформации и пропаганды. Участники таких сообществ верят этим материалам без проверки фактов, что может серьезно исказить общественное мнение и влиять на политическую ситуацию. В результате, группы, распространяющие экстремистскую риторикой, получают возможность манипулировать общественным сознанием и формировать определенные политические предпочтения [2].

В свете увеличивающегося влияния онлайн сообществ с агрессивной экстремистской риторикой в социальных сетях РФ, государство и социальные платформы принимают меры для противодействия этому явлению.

Одной из основных мер является законодательное регулирование. В России действует Федеральный закон "Об информации, информационных технологиях и о защите информации", который запрещает распространение экстремистской риторики в интернете. За нарушение данного закона предусмотрены штрафы и даже лишение свободы.

Кроме того, социальные платформы активно борются с распространением агрессивной экстремистской риторики. Они разрабатывают алгоритмы для автоматического обнаружения подозрительного контента и его удаления. Также проводятся обучающие программы для модераторов, чтобы они смогли быстро определять и блокировать подобный контент.

Помимо того, правительство сотрудничает с общественными организациями и неправительственными организациями, чтобы создать информационные кампании и проводить профилактическую работу среди молодежи.

Таким образом, распространение агрессивной экстремистской риторики в онлайн-сообществах социальных сетей Российской Федерации представляет серьезную угрозу для общественной безопасности и стабильности. Необходимо проводить систематический мониторинг и анализ подобных сообществ, разрабатывать меры для предотвращения и противодействия их влиянию. Обучение медиа грамотности, сотрудничество социальных платформ и с участием общественности могут стать ключевыми инструментами в борьбе с экстремистской пропагандой в онлайн среде.



Список литературы:

1. Будко, Д. В., Нежинская, К. С. (2019). Проблема профилактики экстремизма среди молодёжи. В: ПАРАДИГМА-ДВ 2019. Материалы Регионального конкурса научных работ в сфере психолого-педагогической профилактики негативных явлений среди молодежи (С. 15–19). Комсомольск-на-Амуре: АГПУ.
2. Кашпур В.В. и др. Способы репрезентации радикального контента в условиях государственной антиэкстремистской цензуры на материале социальной сети «ВКонтакте» // Вестник Удмурдского университета. Социология. Политология. Международные отношения. 2022. Т. 6, вып. 1. С. 7–18. <https://doi.org/10.35634/2587-9030-2022-6-1-7-18>
3. Михайлов, А. В. (2021). Социальные сети как платформа распространения экстремизма. *Инновации. Наука. Образование*, 35, 2492–2496.

